2010年秀洲区初中毕业生学业考试适应性练习二

              数学   试题卷
考生须知：

1．全卷满分150分，考试时间120分钟．试题卷共４页，有三大题，共24小题．

2．全卷答案必须做在答题纸卷Ⅰ、卷Ⅱ的相应位置上，做在试题卷上无效．

参考公式：二次函数[image: image417.wmf]y
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温馨提示：请仔细审题，细心答题，答题前仔细阅读答题纸上的“注意事项”．

    卷Ⅰ（选择题）
一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分．请选出各题中唯一的正确选项，不选、多选、错选，均不得分） 

1．2的倒数是（　▲　）
(A) [image: image4.wmf]2
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           (B) 2           (C) [image: image5.wmf]1
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           (D) [image: image6.wmf]1
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2．使[image: image7.wmf]3
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有意义的[image: image8.wmf]x

的取值范围是（　▲　）
(A) x≥3
        (B) x≤3         (C) x＜3         (D) x＞3
3．数据2，7，3，7，5，3，7，的众数是（　▲　）
(A) 2

        (B) 3

    (C) 5
 
     (D) 7
4．已知关于x的方程3x＋a＝2的解是x=1，则a的值是（　▲　）
(A) 1             (B)  [image: image9.wmf]1
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        (C) [image: image10.wmf]5
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          (D)  5        
5．下列各组图形中，成中心对称的是（　▲　）
[image: image1.wmf]2
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6．下列计算正确的是（　▲　）
(A) [image: image11.wmf]5510
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    (B)[image: image12.wmf]5510
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   (C) [image: image13.wmf](

)

5

510

xx

=

    (D)  [image: image14.wmf]20210
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7．一个圆锥，它的轴截面是正三角形，则这个圆锥的侧面展开图的圆心角度数是（　▲　）
(A) 60°            (B) 90°        (C)  120°          (D)  180°
8．一种原价均为m元的商品，甲超市连续两次降价20%；乙超市一次性降价40%；丙超市第一次降价30%，第二次降价10%；若顾客要购买这种商品，最划算应到的超市是（　▲　）
(A)甲或乙或丙       (B) 乙          (C)  丙         (D)  乙或丙
9．如图，△ABC中，AB＝2，AC＝1，以AB为直径的圆与AC相切，与BC交于点D，则AD的长为（　▲　）
[image: image211.wmf]M

   (A) [image: image15.wmf]2
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          (B) [image: image16.wmf]4
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         (C)  [image: image17.wmf]2
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         (D) [image: image18.wmf]4
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10．如图，正方形ABCD的边长为2, 将长为2的线段QR的两端放在正方形相邻的两边上同时滑动．如果点Q从点A出发，沿图中所示方向按A→B→C→D→A 滑动到A止，同时点R从点B出发，沿图中所示方向按B→C→D→A→B滑动到B止，在这个过程中，线段QR的中点M所经过的路线围成的图形的面积为（　▲　）
(A) [image: image19.wmf]4
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           (C) [image: image21.wmf]1
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          (D) 2
卷Ⅱ（非选择题）
二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

11．8的立方根是  ▲   ．
12．一元二次方程[image: image22.wmf]2
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的解是   ▲   ．  

13．五·一”假期，某公司组织全体员工分别到西湖、世博会、三国城旅游，购买前往各地的车票种类、数量如图所示．若公司决定采用随机抽取的方式把车票分配给员工，则员工小王抽到去世博会车票的概率为  ▲  ．
[image: image212.wmf]P

14．一个几何体是由一些大小相同的小正方块摆成的，其俯视图、主视图如图所示，则组成这个几何体的小正方块最多有  ▲  个．
15．如图，[image: image23.wmf]ABC
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中，[image: image24.wmf]90
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，[image: image25.wmf]30
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，[image: image26.wmf]3
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.三角形绕点[image: image27.wmf]C

逆时针旋转，当点[image: image28.wmf]A

的对
    应点[image: image29.wmf]A

¢

落在[image: image30.wmf]AB

边的起始位置时停止转动，则点[image: image31.wmf]B

转过的路径长为  ▲  ．
[image: image213.wmf]g

16.正方形A1B1C1O，A2B2C2C1，A3B3C3C2，…按如图所示的方式放置．点A1，A2，A3，…和点C1，C2，C3，…分别在直线[image: image32.wmf]ykxb
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(k＞0)和[image: image33.wmf]x

轴上，已知点B1(1，1)，B2(3，2)， 则[image: image34.wmf]5

B

的坐标是  ▲  ．
三、解答题（本题有8小题，第17～20题每题8分，第21题10分，第22、23题每题12分，第24题14分，共80分）

17．计算：[image: image35.wmf]2

-

-2sin45°+[image: image36.wmf]1

1

()

2

-

  
18．解不等式组：[image: image37.wmf]326
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，并把解集在数轴上表示出来.
19. 先化简，再求值：[image: image38.wmf]22
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-1，其中[image: image39.wmf]2
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20.为了比较市场上甲、乙两种电子钟每日走时误差的情况，从这两种电子钟中，各随机抽取10台进行测试，两种电子钟走时误差的数据如下表（单位：秒）：
	      编号

类型
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	八
	九
	十

	甲种电子钟
	1
	-3
	-4
	4
	2
	-2
	2
	-1
	-1
	2

	乙种电子钟
	4
	-3
	-1
	2
	-2
	1
	-2
	2
	-2
	1


(1)分别计算甲、乙两种电子钟走时误差的平均数；

[image: image214.wmf]F

(2)根据经验，走时稳定性较好的电子钟质量更优．若两种类型的电子钟价格相同，请问：你买哪种电子钟？为什么？
21．如图（1）是某种台灯的示意图，灯柱BC固定垂直于桌面，AB是转轴，可以绕着点B转动，AB=10cm，BC=20cm，圆锥形灯罩的轴截面△APQ是等腰直角三角形，[image: image40.wmf]90

PAQ
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，且PQ∥AB．转动前，点A、B、C在同一直线上．
（1）转动AB，如图（2）所示，若灯心[image: image41.wmf]A

到桌面的距离[image: image42.wmf]AM

=25cm求[image: image43.wmf]ABC

Ð

的大小；

（2）继续转动AB，使AB⊥BC，求此时台灯光线照在桌面上的面积？（假设桌面足够大）
[image: image215.wmf]E

22．某商场响应国家号召，积极落实家电下乡政策(国家规定：农民购买家电后，可根据商场售价的13％领取补贴)，2009年的冰箱、彩电、手机、洗衣机四种商品某品牌销量统计如图所示，已知手机的总销量为1200部，1部手机的销售价为550元，一台冰箱的销售价为2050元．
（1）若1台洗衣机与1台彩电的销售总价比1台冰箱与1部手机的       

销售总价少300元；而2台洗衣机与5台彩电的销售总价与3台冰 

箱与4部手机的销售总价相同．求洗衣机与彩电的销售单价；

（2）计算2009年这四种商品农民总共获得多少财政资金补贴？[image: image216.wmf]B


23．如图，平面直角坐标系中，函数[image: image44.wmf]k
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（[image: image45.wmf]0
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）的图象经过点[image: image46.wmf](
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A

．
（1）求[image: image47.wmf]k

的值；

（2）[image: image48.wmf](

)

,

Bab

是函数[image: image49.wmf]k
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图象上一点，其中[image: image50.wmf]1

a

>

．过点[image: image51.wmf]A

作[image: image52.wmf]AC

^

[image: image53.wmf]x

轴于[image: image54.wmf]C

，过点[image: image55.wmf]B

作[image: image56.wmf]BD

^

[image: image57.wmf]y

轴于[image: image58.wmf]D

，连结[image: image59.wmf]AD

，[image: image60.wmf]DC

，[image: image61.wmf]CB

．
①若[image: image62.wmf]ABD

D

的面积为3，求点[image: image63.wmf]B

的坐标；   ②求证：[image: image64.wmf]DC

∥[image: image65.wmf]AB


24．如图1，矩形[image: image66.wmf]ABCD

中，[image: image67.wmf]10

AB

=

㎝，[image: image68.wmf]6

AD

=

㎝，在[image: image69.wmf]BC

边上取一点[image: image70.wmf]E

，将[image: image71.wmf]ABE

D

沿[image: image72.wmf]AE

翻折，使点[image: image73.wmf]B

落在[image: image74.wmf]DC

边上的点[image: image75.wmf]F

处.

（1）求[image: image76.wmf]CF

和[image: image77.wmf]EF

的长；
（2）如图2，一动点[image: image78.wmf]P

从点[image: image79.wmf]A

出发，以每秒１㎝的速度沿[image: image80.wmf]AF

向终点[image: image81.wmf]F

作匀速运动，过点[image: image82.wmf]P

作[image: image83.wmf]PM

∥[image: image84.wmf]EF

交[image: image85.wmf]AE

于点[image: image86.wmf]M

，过点[image: image87.wmf]M

作[image: image88.wmf]MN

∥[image: image89.wmf]AF

交[image: image90.wmf]EF

于点[image: image91.wmf]N

．设点[image: image92.wmf]P

运动的时间为[image: image93.wmf]t

（[image: image94.wmf]010

t

<<

），四边形[image: image95.wmf]PMNF

的面积为[image: image96.wmf]S

，试探究[image: image97.wmf]S

的最大值？
[image: image217.wmf]C

（3）以[image: image98.wmf]A

为坐标原点，[image: image99.wmf]AB

所在直线为横轴，建立平面直角坐标系，如图3，在（2）的条件下，连结[image: image100.wmf]FM

，若[image: image101.wmf]AMF

D

为等腰三角形，求点[image: image102.wmf]M

的坐标．
2010年秀洲区初中毕业生适应性练习二

数学参考答案与评分标准
一、选择题（本题有10小题，每题4分，共40分）
     CADBD      BDBCA
二、填空题（本题有6小题，每题5分，共30分）
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12．[image: image103.wmf]12
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        13．[image: image104.wmf]1
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14. 6                15．[image: image105.wmf]p




                  16．(31,16)
三、解答题（本题有8小题，第17～20题每题8分，第21题10分，第22、23题每题12分，第24题14分，共80分）
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    =[image: image108.wmf]222
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=2                 (8分)

18. 由[image: image109.wmf]326

xx

-<+

 得[image: image110.wmf]4
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    由[image: image111.wmf]52
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得[image: image112.wmf]0
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  ∴ [image: image113.wmf]04
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                 (7分)
   数轴略                      (8分)
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-1 =[image: image116.wmf]x

-1   （6分）

   把[image: image117.wmf]2
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代入[image: image118.wmf]x

-1=1                                 (8分)
20. (1)[image: image119.wmf]0
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==

甲

乙

                    （4分）
[image: image218.wmf]A

(2)[image: image120.wmf]2
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 [image: image121.wmf]2
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乙

4.8     买乙种电子钟,因为乙种电子钟更稳定.     (8分)
21. （1）过点B作[image: image122.wmf]BDAMD

^

于

,                   
∵[image: image123.wmf]AM

=25  ∴[image: image124.wmf]5

AD

=

, [image: image125.wmf]10,
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      ∴[image: image126.wmf]30
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o

,[image: image127.wmf]120
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      （5分）

(2 ) ∵AB⊥BC  ∴[image: image128.wmf]20
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设[image: image129.wmf],,

APAQEF

与

桌

面

交

于

，

[image: image130.wmf]AEF

D

为
等腰直角三角形，[image: image131.wmf]AM

为斜边上的高

 ∴[image: image132.wmf]20

MEMF

==

                    （8分）
台灯照在桌面上的最大面积为[image: image133.wmf]2

20400
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    （10分）
22. （1）设洗衣机与彩电的销售单价为[image: image134.wmf],
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元，根据题意得
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                       （4分）
解得[image: image136.wmf]1050
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（2）销售总量为：[image: image137.wmf]1200(10.1750.250.2)3200
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    （9分）
     [image: image138.wmf](5601050800205064012501200550)0.13479440
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元   （12分）
[image: image219.wmf]D


23. (1)把点[image: image139.wmf](
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得，[image: image141.wmf]3
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；             (4分)
   (2) ①设[image: image142.wmf]BDAC

，

交于点[image: image143.wmf]E

，据题意，可得[image: image144.wmf]B

点的坐标为[image: image145.wmf]3

a

a

æö

ç÷

èø

，

，
[image: image146.wmf]D

点的坐标为[image: image147.wmf]3
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，[image: image148.wmf]E

点的坐标为[image: image149.wmf]3
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[image: image150.wmf]1
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，[image: image151.wmf]DBa
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，[image: image152.wmf]3
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由[image: image153.wmf]ABD
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的面积为3，即[image: image154.wmf]13

33

2

a

a

æö

-=

ç÷

èø

，      (6分)
得[image: image155.wmf]3
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，[image: image156.wmf]\

点[image: image157.wmf]B

的坐标为[image: image158.wmf](
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．             (8分)

②证明：据题意，点[image: image159.wmf]C

的坐标为[image: image160.wmf](10)

，

，[image: image161.wmf]1
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，[image: image166.wmf]3

3

1

3

AE

a

a

CE

a

-

==-

．    

[image: image167.wmf]BEAE

DECE

\=

．           [image: image168.wmf]ABECDE

\DD

:

               (10分)
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．               (12分)
[image: image220.wmf]x

24.  (1)由题意，得[image: image171.wmf]10
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，[image: image172.wmf]6,
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                 设[image: image175.wmf]EFx
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，则 [image: image176.wmf]BFEFx
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，[image: image177.wmf]6
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             在Rt[image: image178.wmf]CEF
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中，[image: image179.wmf](
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(2)∵[image: image182.wmf]PM

∥[image: image183.wmf]EF

，[image: image184.wmf]APM
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是矩形，∴[image: image190.wmf]SPMPF

=

g

[image: image191.wmf](

)

2

1110

10

333

tttt

=-=-+

    (6分)
[image: image192.wmf]1

0,

3

a

=-<

Q

∴当[image: image193.wmf]5

2

b

t

a

=-=

时，[image: image194.wmf]25

3

S

最

大

＝

                  (8分)
[image: image222.wmf]g

(3) ①若[image: image195.wmf]AMFM
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过点[image: image197.wmf]M

作[image: image198.wmf]MGAB
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于
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∽[image: image200.wmf]AEB

D
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②若[image: image204.wmf]10

AMAF

==

，过点[image: image205.wmf]M

作[image: image206.wmf]MHAB
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由[image: image207.wmf]AMH
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∽[image: image208.wmf]AEB
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，得[image: image209.wmf]310,10
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                      (14分)
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